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:))نیروی عمودی سطح یا تکیه گاه 

کند، نیروی عمودی سطح یا تکیه گاه نیرویی که تکیه گاه به صورت عمود بر سطح تماس به جسم وارد می•

(.)  نام دارد 

.این نیرو همیشه عمود بر سطح تماس است•

هنگامی که جسمی بر روی یک تکیه گاه در حال تعادل است، نیروی تکیه گاه و وزن جسم ،•

.با هم برابرند



:))نیروی عمودی سطح یا تکیه گاه 

.، نیروی تکیه گاه آن را افزایش دادگاهشمی توان با فشار دادن جسم به تکیه •

، نیروی تکیه گاهگاهشهمچنین با کشیدن جسم به سمت بالا و تلاش برای جدا کردن آن از تکیه •

.آن ، کاهش می یابد



(2: گزینه درست )



کندنمیتغییر Wکند، وزن واقعی آن یعنی هنگامی که یک جسم، از یک ارتفاع سقوط می: سقوط آزاد

آید، در حالی که جسم، درست در لحظه اول سقوط، فاقد به دست میW=m.gو همچنان از رابطه 

( FN=0)است و نیروی تکیه گاه یا وزن ظاهری آن در این لحظه، برابر با صفر است گاهتکیه

.“وزنی ظاهری استجسم، در بی”:  گوییممیکه در این حالت 



های هوا برخورد نکند یا سقوط در محیط فقط در صورتی که جسم در هنگام سقوط، با مولکول: توجه

.وزنی ظاهری استخلا انجام شود، در کل لحظات سقوط، جسم در حالت بی



های فراوانی وجود دارد که وزن جسم و نیروی تکیه گاه ، با هم برابر نیستند؛ مانند حالتی کهحالت•

.افتدشخصی درون آسانسور ایستاده است و آسانسور ناگهان به راه می

.شودمیتر ،از وزن جسم بیش( وزن ظاهری)رود، نیروی تکیه گاه در لحظاتی که آسانسور، ناگهان به بالا می•

.شودتر میرود، نیروی تکیه گاه از وزن واقعی کمدر لحظاتی که آسانسور، ناگهان به پایین می•



:های مختلف حرکت آسانسورحالت

(:حرکت با سرعت ثابت یا در حالت سکون)حالت تعادل ( 1



(:بالارو به + جهت )دار رو به بالا حالت شتاب( 2



(:رو به پایین+ جهت )دار رو به پایین حالت شتاب( 3



انتخاب کردیم ؛ یعنی، سرعت آسانسور)+( در محاسبات قبل ، جهت حرکت آسانسور را جهت : توجه

.شوددر نظر گرفته می)+( همواره 

در حال در صورتی که این اتاقک با شتاب. کیلوگرم درون اتاقک یک آسانسور ایستاده است70شخصی به جرم : مثال

.در نظر بگیرید10بالا رفتن باشد، نیروی وزن شخص و نیروی تکیه گاه وارد بر او چقدر است؟ مقدار شتاب جاذبه را      

:جواب



(4: گزینه درست )


